

1至8月份我州凝心聚力不断改善民生

本报讯 (记者王玉兰) 近日,记者从我州召开的十四届人大第二十四次会议上获悉,今年以来,我州进一步促进科技成果转化,引进农业新品种15个,推广新技术8项,创绿色有机食品品牌4个,在尖扎县马克唐镇勒见村示范种植黄芪、党参,当归323亩获得成功,完成30个科技信息平台建设工作;黄南州二民中整体搬迁、中小学标准化建设、乡村幼儿园等项目全面推进,教育基础设施建设力度进一步加强;“北京热贡艺术馆”落户北京“通惠河畔”文化创意产业园,热贡艺术博物馆文物征集、布展工作有序推进,县级“三馆”和体育馆建设稳步推进,29个村级文化室建设项目开工建

设;争取落实总投资为0.71亿元的乡镇卫生院改扩建、卫生院周转宿舍建设、村卫生室等新建项目260项,创建“群众满意乡镇卫生院”4个。州医院能力建设水平不断提高,率先在青南三州完成三级乙等综合医院评审达标,还被纳入全国第二批公立医院改革试点医疗机构,分级诊疗制度、国家基本药物制度全覆盖等各项改革措施得到落实,全州医药卫生体制改革不断深化;落实全州保障性住房建设任务8298套。其中,公租房1618套、棚户区改造任务6680户,农村奖励性住房2800户,农村困难群众危房改造1700户,项目开工率均在70%以上;为全州城镇低保、五保对象、分散供养对象、重度残疾

人、集中养育孤儿、困境儿童共20019人,发放保障金、生活补贴3136.42万元,实施医疗救助累计3324人(次),发放救助资金568.4万元;城乡居民医保人均筹资标准由510元提高到550元,基本公共服务人均补助标准由40元提高到45元。公务员纳入工伤保险范围,实施了住房公积金惠民新政策;完成2015年度公务员、事业单位工作人员公开招聘工作,城镇登记失业率控制在4%以内;多措并举积极开展物价调控工作,确保了全州价格总体形势基本保持稳定,8月份,居民价格消费指数累计上涨2.9%。

落实群团会议 践行“三严三实”

——省总工会来我州慰问演出



本报讯 (实习记者李生菊 通讯员康学明) 近日,省总工会党组成员来我州开展以“落实群团会议,践行‘三严三实’”为主体的服务职工群众慰问演出活动。省垣演艺界近60名文艺工作者为我州各族职工群众送上了欢乐与祝福。

文艺演出以《炫舞高原》拉开帷幕,身着各民族服装的演员们用优美的舞姿展现了高原各族干部职工、群众共创美好幸福生活的激情与动力;撒拉族男子群舞《武士》刚劲有力,展现了撒拉族男子勇武彪悍精神,矫健的舞姿让台下观众叫好不断;一曲器乐串烧《花儿与少年》把现场气氛推向高潮,古筝独奏《友谊天长地久》奏出了各族职工、群众的心声。

此次活动,把文化送到基层,把温暖带给职工群众,用优秀的文艺节目阐释中国梦、彰显劳动美、传递工会情,歌颂劳动创造、点赞广大职工;用优秀的文艺节目丰富职工群众的文化生活、引领时代风尚,努力在全社会唱响“劳动光荣、工人伟大”的时代主旋律。

瓜什则,有个牧民自己的篮球场

文/图 本报记者 韩丽

知道瓜什则这个地名,缘于那里生产的酸奶。

第一次踏上这片土地,却是因为这里有牧民自己的篮球场,他们还成立“瓜什则雄鹰篮球俱乐部”,举办了一次全乡各个村之间的迎国庆“念麻日”杯篮球赛。

这个篮球场是瓜什则乡的牧民才让索南自筹27万元资金修建的。据州体育健身训练中心的相关人员介绍,在同仁县,这样的篮球场不止一个,但这个整体上比较规范,而且规模也比较大。记者赶到当日,看到他们的秩序册里面有各种通知、比赛规程、日程表、报名表等,都非常规范。

9月21日至22日,瓜什则乡雄鹰篮球俱乐部迎国庆“念麻日”杯篮球赛在自己的篮球场开赛。当日,天气不是很好,但是篮球场附近停满了小轿车和摩托车,很多村民慕名而来。这次比赛,州体育健身训练中心和雄鹰篮球俱乐部共组织了该乡郭进村、乡政府、西合来村、赛庆村、阿旦村、杂什加村、力吉村队7个参赛队参加比赛,比赛采取分组循环赛、交叉赛、决赛三个赛制,决出了冠、亚、季、第四名共四个名次。最后分别由阿旦村、郭进村、西合来村、力吉村队获得。比赛现场充满欢声笑语,活动既丰富了当地农牧民群众秋后农闲时节的业余文化生活,又充分调动了农牧民群众对篮球比赛的喜爱和参与的积极性,获得了良好的效果。

据创建人才让索南介绍,他本人是



地地道道的牧民,非常喜欢篮球运动。在州县文化体育局的大力支持下,修建自己的篮球场,组建篮球俱乐部,就是想给村里的年轻人创造一个比较好的环境,营造一个比较好的体育氛围,让更多的体育爱好者参与进来,发展我们的体育运动,强健我们的身体,提高我们的素质。希望今后,能得到相关部门更多的支持和帮助,让我们的俱乐部更加规范,让我们的各项比赛和活动越办越好,也希望通过我们的努力,把这项体育赛事推向全县、全州,甚至全省,让我们走得更远。

郭进村的扎西才让表示,非常高兴能参加这次比赛。通过这样的比赛,能够和更多的体育爱好者成为朋友,加强彼此间的交流,丰富我们的生活,提高身体素质,希望以后多举办这样的活动。

在返程路上,记者感慨万分,从游牧到定居,从定居到自建篮球场举办这样的一些比赛,对于生产生活方式都是一种重大的变革。发展体育运动,弘扬体育精神,对建设和谐新牧区具有重大的意义。这样的比赛,看到他们奋发有为的精神风貌,也让记者认识了一个新的瓜什则。

非法持枪三十载 害了外孙也害己

本报讯 近日,河南省人民法院公开宣判两起涉枪案件,分别以非法持有枪支弹药罪判处外祖父拉某有期徒刑一年,缓刑二年;以抢劫罪判处外孙公某某有期徒刑十年,并处罚金二千元。

30年前,被告人拉某从一该县务工的民工处用一头牛换取了一支仿六四式手枪及一百发子弹,一直存放在家中。近几年,在人民法院、人民检察院、公安机关多次发出上缴枪支、弹药的通告后,被告人拉某自认为所持枪支无人知晓,拒不交出,使枪支、弹药存放其家中长达30余年。

2014年10月7日,被告人拉某的外孙公某某乘家人不备,将拉某非法持有的枪支和弹药偷出,伙同他人一起来到河南县城,预谋持枪抢劫金银专卖店。在实施犯罪过程中,因枪支未能击发成功,遭到受害人的反抗后,抢劫未遂。

两案经过法院审理后认为,被告人拉某违反枪支管理规定,在未取得持枪资格的情况下,私自藏匿所购置枪支及弹药,且在人民法院、人民检察院、公安机关多次发出上缴枪支、弹药通告后,仍拒不交出,其行为构成了非法持有枪支、弹药罪,且所非法持有的枪支、弹药被其外孙盗取后,实施抢劫,虽未得逞,但对社会造成了危害,本应对其从重处罚,但念其年龄已高达69岁,能当庭认罪,有一定的悔罪表现,可酌情从轻处罚,故对拉某作出如上判决。被告人公某某伙同他人以非法占有为目的,使用持枪胁迫的方法实行犯罪,其行为已构成抢劫罪。在犯罪过程中,公某某策划指挥,提供作案枪支、弹药等,且在实施犯罪过程中,不计后果,在犯罪中起主要作用,是主犯,应从重予以处罚,故对其以抢劫罪判处有期徒刑十年,并处罚金2000元。

长期以来,由于广大人民群众的法制意识淡薄,片面认为放一两支枪在家里只为护牲畜,不拿出去乱用,没有什么社会危害性,殊不知涉枪犯罪行为的严重性,潜在的危险性。就如同拉某一样,害了自己,也害了年仅20岁的亲外孙。

以案释法

推广电热炕 百姓得实惠

本报讯 近日,国网黄化供电公司电热炕安装项目在尖扎县试点村沙里木村完成改造,共对242户用户进行安装。剩余2730户将按县政府与该公司安排逐步实施,预计项目完工后,取暖季日用电量可增加3500千瓦时以上。

安装完成的电热炕通电试用后,使用十小时耗电约为1.4度,大约费用为0.53元,通电五分钟,温度便可达到35度。电热炕耗电少,产生费用低,不仅为百姓带来价格实惠,降低了用户燃烧取暖导致的烟雾中毒危害,更减少了空气污染。

为确保项目顺利平稳开展,在项目开工之前,该公司以电能扶持政策、生态环保等方面为重点,对尖扎县政府进行沟通和汇报,带领19位村民代表到海北县进行实际观摩,了解用户具体情况。

此外,该公司电热炕推广小组还深入电采暖技术的两个试点村——尖扎县沙里木村和西么拉村,对用户进行电采暖技术讲解宣传。在电采暖技术宣传现场,推广小组先后进行了宣传画板的摆放和宣传手册的发放,并对百姓耐心讲解、不断沟通,为了让百姓了解、接受并使用安全可靠的清洁能源。

今年,尖扎县政府预计投资500万,协同黄化公司对9个乡镇进行电能替代取暖改造,计划对全县各乡镇3000户用户实施火炕改电热炕工程。下一步,国网黄化供电公司还将继续推广电能替代技术,积极响应节能减排号召,为用户提供安全、可靠、清洁、优质的电力保障,让广大百姓享受真实惠。

同仁县扎实推进 农村集体土地确权登记发证工作

本报讯 自农村集体土地确权登记发证工作开展以来,同仁县按照“一年见成效,两年基本完成,三年全面完成”的工作目标,采取“先易后难,有所侧重、穿插进行”的方式全面开展农村集体土地确权登记发证工作。

为确保工作质量,该县专门聘请精通藏汉双语大中专毕业生成立南、北两个片区工作组,深入到各乡镇、村、社对相关政策法规进行面对面的宣传与讲解,调动广大农牧民积极性。同时,针对农牧民居住分散,距离县城远,提交申请不方便的问题,采取“窗口前移上门服务”的方式,做到现场勘查丈量与收集登记资料同步开展。

该县农村集体建设用地和宅基地使用权确权登记发证工作涉及2镇9乡72个行政村,省国土资源厅安排发证户数为12412宗,其中:农村宅基地12196宗,建设用地216宗。

截至目前,已完成地籍测绘及调查14157宗(含房屋),正在开展城乡一体化数据库入库工作,将于11月1日前完成建库发证工作。